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蚌埠铁中2016-2017学年度第二学期期中检测试卷
$来&源：ziyuanku.com资*源%库高 二 数 学 （理科）
考试时间：120分钟    试卷分值：150分
第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）

1．“金导电、银导电、铜导电、锡导电，所以一切金属都导电”．此推理方法是(　　)

A. 完全归纳推理　　　
B. 归纳推理

C. 类比推理　　　
D. 演绎推理

[image: image25.jpg]2．设f(x)＝10x＋lgx，则f′(1)等于(　　)

A. 10　　　
B. 10ln10＋lge

C. eq \f(10,ln10)＋ln10　　　
D. 11ln10

3．函数
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     D．
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4．已知复数z1＝m＋2i，z2＝3－4i，若eq \f(z1,z2)为实数，则实数m的值为(　　)

A.eq \f(8,3)　　　
B.eq \f(3,2)
C．－eq \f(8,3)　　　
D．－eq \f(3,2)
5．不等式
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6．函数y＝lnx(x>0)的图象与直线y＝eq \f(1,2)x＋a相切，则a等于(　　)

A. ln2－1　　　
B. ln2＋1

C. ln2　　　
D. 2ln2

7．eq \i\in(0, 2π,)|sinx|dx＝(　　)

A．0　　　
B．1

C．2　　　
D．4
8．若复数z满足iz＝2＋4i，则在复平面内，z对应的点的坐标是(　　)

A. (2,4)　　　
B. (2，－4)

C. (4，－2)　　　
D. (4,2)

9．在区间(0，＋∞)内，函数f(x)＝ex－x是(　　)

A．增函数　　　
B．减函数

C．先增后减　　　
D．先减后增

10．对于R上可导的任意函数f(x)，若满足(x－1)f′(x)≥0，则必有(　　)

A．f(0)＋f(2)<2f(1)　　　
B．f(0)＋f(2)≤2f(1)

C．f(0)＋f(2)≥2f(1)　　　
D．f(0)＋f(2)>2f(1)

11．已知f(x＋y)＝f(x)＋f(y)且f(1)＝2，则f(1)＋f(2)＋…＋f(n)不能等于(　　)

A. f(1)＋2f(1)＋…＋nf(1)    B. f(eq \f(nn＋1,2))

C. n(n＋1)                D. eq \f(nn＋1,2)f(1)

12．已知y＝f(x)是R上的可导函数，对于任意的正实数t，都有函数g(x)＝f(x＋t)－f(x)在其定义域内为减函数，则函数y＝f(x)的图象可能为下图中的(　　)
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第II卷（非选择题  共90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13．已知复数z＝eq \f(5i,1＋2i)(i是虚数单位)，则|z|＝________.

14．函数y＝eq \f(1,1－cosx)的导数是__________．

15．曲线y＝x3＋x在x＝1处的切线与x轴，直线x＝2所围成的三角形的面积为__________．

16．若
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的最大值是                 
蚌埠铁中2016-2017学年度第二学期期中检测答题卷
$来&源：ziyuanku.com高 二 数 学 （理科）
考试时间：120分钟    试卷分值：150分
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分. ）

13、________________ 14、________________ 

15、________________ 16、________________ 

三、解答题：（本大题共6小题，共70分.）

17．(10分) 满足z＋eq \f(5,z)是实数且z＋3的实部与虚部是相反数的虚数z是否存在？若存在，求出虚数z；若不存在，请说明理由．

$来&源：ziyuanku.com

18．(12分)已知a、b、c、d∈R，且a＋b＝c＋d＝1，ac＋bd>1，求证：a、b、c、d中至少有一个是负数．

资*源%库

19．(12分) 已知
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资*源%库 ziyuanku.com资*源%库

20．(12分)已知函数f(x)＝ax3＋bx＋1的图象经过点(1，－3)且在x＝1处，f(x)取得极值．求：

(1)函数f(x)的解析式；

(2)f(x)的单调递增区间．

21．(12分)已知数列eq \f(8·1,12·32)，eq \f(8·2,32·52)，…，eq \f(8·n,2n－12·2n＋12)，…，Sn为该数列的前n项和，计算得S1＝eq \f(8,9)，S2＝eq \f(24,25)，S3＝eq \f(48,49)，S4＝eq \f(80,81).

观察上述结果，推测出Sn(n∈N*)，并用数学归纳法加以证明．

22．(12分)设函数f(x)＝(x－1)ex－kx2(k∈R)．

(1)当k＝1时，求函数f(x)的单调区间；

(2)当k∈(eq \f(1,2)，1]时，求函数f(x)在[0，k]上的最大值M.
高二理科数学答案

一．BBADDA　

DCACCA

二．13 .eq \r(5)    14. y′＝eq \f(－sinx,1－cosx2)     15. eq \f(9,2)      16.
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三． 17．(10分)满足z＋eq \f(5,z)是实数且z＋3的实部与虚部是相反数的虚数z是否存在？若存在，求出虚数z；若不存在，请说明理由．

解：设虚数z＝x＋yi(x，y∈R，且y≠0)

z＋eq \f(5,z)＝x＋yi＋eq \f(5,x＋yi)＝x＋eq \f(5x,x2＋y2)＋(y－eq \f(5y,x2＋y2))i，

由已知得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y－\f(5y,x2＋y2)＝0，,x＋3＝－y.))
∵y≠0，

∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2＋y2＝5，,x＋y＝－3，))
解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝－1，,y＝－2))或eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝－2，,y＝－1.))
18．(12分)已知a、b、c、d∈R，且a＋b＝c＋d＝1，ac＋bd>1，求证：a、b、c、d中至少有一个是负数．

证明：假设a、b、c、d都是非负数，因为a＋b＝c＋d＝1，所以(a＋b)(c＋d)＝1.

又(a＋b)(c＋d)＝ac＋bd＋ad＋bc≥ac＋bd，

所以ac＋bd≤1，这与已知ac＋bd>1矛盾．

所以a、b、c、d中至少有一个是负数．
19．已知
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，求证：
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证明：
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20．(12分)已知函数f(x)＝ax3＋bx＋1的图象经过点(1，－3)且在x＝1处，f(x)取得极值．求：

(1)函数f(x)的解析式；

(2)f(x)的单调递增区间．

解：(1)由f(x)＝ax3＋bx＋1的图象过点(1，－3)，得a＋b＋1＝－3.

∵f′(x)＝3ax2＋b，又f′(1)＝3a＋b＝0，

∴由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＋b＝－4，,3a＋b＝0，))得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝2，,b＝－6.))
∴f(x)＝2x3－6x＋1.

(2)∵f′(x)＝6x2－6，∴由f′(x)>0得x>1或x<－1.

∴f(x)的单调递增区间为(－∞，－1)，(1，＋∞)．
21．(12分)已知数列eq \f(8·1,12·32)，eq \f(8·2,32·52)，…，eq \f(8·n,2n－12·2n＋12)，…，Sn为该数列的前n项和，计算得S1＝eq \f(8,9)，S2＝eq \f(24,25)，S3＝eq \f(48,49)，S4＝eq \f(80,81).

观察上述结果，推测出Sn(n∈N*)，并用数学归纳法加以证明．

解：推测Sn＝eq \f(2n＋12－1,2n＋12)(n∈N*)．

用数学归纳法证明如下：

(1)当n＝1时，S1＝eq \f(2＋12－1,2＋12)＝eq \f(8,9)，等式成立；

(2)假设当n＝k时等式成立，

即Sk＝eq \f(2k＋12－1,2k＋12)，那么当n＝k＋1时，

Sk＋1＝Sk＋eq \f(8k＋1,2k＋122k＋32)
＝eq \f(2k＋12－1,2k＋12)＋eq \f(8k＋1,2k＋122k＋32)
＝eq \f([2k＋12－1]2k＋32＋8k＋1,2k＋122k＋32)
＝eq \f(2k＋122k＋32－2k＋32＋8k＋1,2k＋122k＋32)
＝eq \f(2k＋122k＋32－2k＋12,2k＋122k＋32)
＝eq \f(2k＋32－1,2k＋32)＝eq \f([2k＋1＋1]2－1,[2k＋1＋1]2).

也就是说，当n＝k＋1时，等式成立．

根据(1)和(2)，可知对一切n∈N*，等式均成立．
22．(12分)设函数f(x)＝(x－1)ex－kx2(k∈R)．

(1)当k＝1时，求函数f(x)的单调区间；

(2)当k∈(eq \f(1,2)，1]时，求函数f(x)在[0，k]上的最大值M.

解：(1)当k＝1时，

f(x)＝(x－1)ex－x2，f′(x)＝ex＋(x－1)

ex－2x＝xex－2x＝x(ex－2)．

令f′(x)＝0，得x1＝0，x2＝ln2.

当x变化时，f′(x)，f(x)的变化如下表：

	x
	(－∞，0)
	0
	(0，ln2)
	ln2
	(ln2，＋∞)

	f′(x)
	＋
	0
	－
	0
	＋

	f(x)
	
	极大值
	
	极小值
	


由表可知，函数f(x)的递减区间为(0，ln2)，递增区间为(－∞，0)，(ln2，＋∞)．

(2)f′(x)＝ex＋(x－1)ex－2kx＝xex－2kx＝x(ex－2k)，

令f′(x)＝0，得x1＝0，x2＝ln(2k)．

令g(k)＝ln(2k)－k，则g′(k)＝eq \f(1,k)－1＝eq \f(1－k,k)>0，所以g(k)在(eq \f(1,2)，1]上递增，所以g(k)≤ln2－1＝ln2－lne<0，从而ln(2k)<k，所以ln(2k)∈[0，k]，所以当x∈(0，ln(2k))时，f′(x)<0；当x∈(ln(2k)，＋∞)时，f′(x)>0；

所以M＝max{f(0)，f(k)}＝max{－1，(k－1)ek－k3}．

令h(k)＝(k－1)ek－k3＋1，

则h′(k)＝k(ek－3k)，

令φ(k)＝ek－3k，则φ′(k)＝ek－3<e－3<0，

所以φ(k)在(eq \f(1,2)，1]上递减，而φ(eq \f(1,2))·φ(1)＝(eq \r(e)－eq \f(3,2))(e－3)<0，

所以存在x0∈(eq \f(1,2)，1]使得φ(x0)＝0，且

当k∈(eq \f(1 ,2)，x0)时，φ(k)>0，

当k∈(x0,1)时，φ(k)<0，

所以φ(k)在(eq \f(1,2)，x0)上单调递增，在(x0,1)上单调递减．

因为h(eq \f(1,2))＝－eq \f(1,2)

eq \r(e)＋eq \f(7,8)>0，h(1)＝0，

所以h(k)≥0在(eq \f(1,2)，1]上恒成立，当且仅当k＝1时取得“＝”．
综上，函数f(x)在[0，k]上的最大值M＝(k－1)ek－k3.















版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567905.unknown

_1234567907.unknown

_1234567909.unknown

_1234567910.unknown

_1234567911.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

